
 

Tracé de la caractéristique d’une diode  

La caractéristique d’une diode est le graphe représentant l’intensité I traversant la diode en 

fonction de la tension U à ses bornes : I=f(U) 

 

 

1.  

La centrale d’acquisition et le logiciel synchronie 6 sont utilisés pour tracer 

automatiquement la caractéristique.  La centrale possède deux modes de fonctionnement : 

Avec une centrale d’acquisition SYSAM – SP5 et Synchronie 6 

• en mode normal, les entrées mesurent les potentiels (par rapport à la masse) 
des points auxquels elles sont connectées. 
  

• en mode différentiel, les entrées EA0 et EA4 s'utilisent comme un voltmètre et 
mesurent la tension EA0_4=VEA0-VEA4 entre les points auxquels elles sont 
connectées. Les entrées EA1 et EA5 fonctionnent de manière identique et 
mesurent EA1_5=VEA1-VEA5

 
. 

La carte sera utilisée en mode différentiel  pour le montage suivant : 

 

EA0_4=VEA0-VEA4

 

 mesure la tension aux bornes de la résistance. Avec le tableur de 
Synchronie 6, on peut ainsi déterminer I = EA0_4 / R. 

EA1_5=VEA1-VEA5 mesure la tension aux bornes de la diode 



 
La sortie SA1 de la carte va nous permettre d’envoyer différentes valeurs de tension E aux 
bornes du montage (rampe de -10 V à +10 V sur la durée de l’acquisition). Cette possibilité 
de la carte évite de faire varier une source de tension manuellement, et de travailler en 
mode de saisie pas à pas. 
 
Réglages de SA1 et réglages de l’acquisition de SA1
 

 : 

 
 

 



Sélection du mode différentiel de la centrale d’acquisition : 

 

Calcul de I et visualisation des données d’acquisition : 

 



 

Affichage I=f(U) : 

 



Caractéristique d’une DEL blanche : 

 

 

Caractéristique d’une DEL jaune : 

 

 

 



Caractéristique d’une DEL rouge : 

 

 

Caractéristique d’une DEL verte : 

 

 

 



Caractéristique d’une diode 1N4004 : 

 

 

Caractéristique d’une diode Zener : 

 

 

 



2.  

On utilise des sondes différentielles pour visualiser les tensions aux bornes de la diode et de 
la résistance, à l’oscilloscope. 

A l’oscilloscope avec des sondes différentielles 

 

 

Le signal d’entrée E(t) est une rampe de fréquence 1 kHz : 

 

 

Oscillographes

CH1 : E ;  CH2 : Tension aux bornes de R (U

 (CH1 et CH2 en Mode DC): 

R) CH1 : E ;  CH2 : Tension aux bornes de la 
diode (UD

 

) 

On a : E = UR + Ud 



CH1 : Tension aux bornes de la diode (UD)  ;  CH2 : Tension aux bornes de R (UR

 

) 

En mode XY, on a la représentation de Ur = f(Ud), soit I = f(Ud) : 

 

On détermine la tension seuil d’une diode 1N4004 : V0 = 0,6 V 



Caractéristique d’une LED rouge : 

 

Caractéristique d’une diode Zéner : 

 



3.  

On utilise un transformateur d’isolement pour s’affranchir du problème de la masse 

commune à l’oscilloscope et au GBF.  

A l’oscilloscope avec un transformateur d’isolement 

Le transformateur d’isolement est un quadripôle constitué de deux bobines en interaction. 

La tension variable de sortie du transformateur est égale à la tension d’entrée, mais la masse 

est flottante. 

 

Le signal d’entrée est identique à l’expérience précédente. 

On visualise la caractéristique UR = f(UD

 

) d’une diode 1N4004, en mode X-Y et en inversant la 
voie 2 : 



CH1 : UD ; CH2 : U

 

R 

 


